

党报问政

以问促改 以问促变

咸宁都市报新闻热线:8210000
咸宁新闻网问政平台:<http://wz.xianning.gov.cn/>

相关文件规定,幼儿园要有独立的园舍,不得建在高层建筑内……而市区尚书名府小区第8栋18层楼的一楼商铺却改成了幼儿园,且占用小区公共面积——

幼儿园岂能建在高层建筑内

咸宁日报全媒体记者 魏明



【新闻背景】 商铺改建幼儿园

尚书名府小区一直在遮遮掩掩施工的临街商铺,最近露出装修“成果”,引起该小区部分业主不满。

据小区一位业主反映,该小区8栋楼下一楼商铺一直施工,起初大家以为只是门面装修,最近才获悉,原来是有人将商铺改成了幼儿园,且幼儿园的室外活动场所占用了小区公共面

积,这才引起业主关注。

有业主表示,国家明文规定幼儿园不能建在高层建筑下面,将商铺改建成幼儿园,不但存在安全隐患,还可能因为孩子们上课、课外活动使用音响设备等影响居民休息。

一位业主担忧:如果日后发生高空抛物砸伤幼儿园的小孩,又不能找到肇事者,岂不是整栋楼的业主都要受牵连?这种侵占公共区域的行为,严重损害了大家的利益。

采访中,也有业主赞成在小区建幼儿园,认为这样方便适龄儿童上学和家长接送。

【记者调查】 公共区域被占用

19日,记者在尚书名府小区8栋看到,一楼商铺紧邻书胜路,6间商铺门前的装修已见雏形,由几个特殊造型和一间小房子组成的隔栏,将商铺门前区域围成半封闭状态,占用了小区公共面积。

商铺内部已打通,几名工人正在施工。而在该小区斜对面、仅一路之隔就有一家私立幼儿园,二者距离约300米远。

记者了解到,我国于2017年1月1日开始实施的《幼儿园建设标准》明确规定,幼儿园在选址与规划布局中,不得建在高层建筑内。3班及以下规模幼儿园可设在多层公共建筑内的一至三层,应有独立院落和出入口,室外游戏场地应有防护设施。3班以上规模幼儿园不应设在多层公共建筑内。

同时,我省制定出台的《学前教育机构办园基本标准》也规定,幼儿园要有独立的园舍,无安全隐患,有户外活动面积,幼儿人均2m²以上,绿化面积占全园总面积的30%以上。

【部门回应】 已叫停室外装修

小区物业公司一陈姓经理介绍,8栋一楼的商铺共有6个门面正在装修,因涉及占用公共面积和施工噪音扰民,物业接到小区业主投诉后,曾与施工队沟通,并下发了停工通知书,但对方根本不予理睬。他说,由于物业公司没有执法权,对此也无能为力。

“接到市民投诉后,我们迅速到现场进行了核实,确认该幼儿园室外活动场所占用了公共面积。”咸宁高新区市场监督管理局和综合行政执法局相关负责人告诉记者,目前已给该幼儿园发出了停工通知书,幼儿园的室外装修已处于停工状态。

商铺改建成幼儿园是否符合标准?咸安区教育局综合股股长表示,如果小区没有规划配套幼儿园,一般要看新建场所是否符合办园基本标准。对300米至500米范围内已建有幼儿园的,一般在这个服务半径内不再批准设立第二家幼儿园。目前,教育部门尚未收到该小区幼儿园的办园申请。

记者从市规划局规划管理大队了解到,尚书名府小区审批的规划里没有配套幼儿园,商铺改建成幼儿园有没有安全隐患,需要相关部门检查验收。



修缮古民居

22日,通山县南林桥镇组织施工人员对石门村长夏畈古民居进行修缮。该古民居始建于明仁宗年代(约公元1420年),是我市迄今为止保存最好的古民居之一。为进一步保护古民居,该镇严格按照“修旧如旧”的原则,对该古民居9万平方米的墙体、屋面、内部结构等进行全面修缮,预计11月中旬可完工。

咸宁日报全媒体记者 袁灿
通讯员 程双吉 摄

山村修通富之路

咸宁日报全媒体记者 马丽娅 通讯员 兰水月 黎志远

山在云中,路在天上。9日清晨,一场秋雨后,记者走进崇阳县桂花泉镇三山村,只见新修的旅游公路像乌龙一般在山间穿梭,弯弯曲曲地直通远方。

三山村位于桂花泉镇西北部,座落在金紫山脉和横山山脉之间的数十里峡谷之中,宜人的原生态风光,俨然一个世外桃源。

“山高坡陡弯多,我们饱尝交通不便之苦。”该村副主任丁强兵说,由于交通不便,农产品运输难、销售难、损耗大。

“我娘家就在这座山的背后,但苦于没有路,几十年来都没有回去过。”73岁的周大娘说,她的娘家在桂花泉镇仙坪村,与三山村仅隔一座金紫山。年轻时自己和丈夫沿着山路走上了四五个小时就能翻山回到娘家,现在年岁大了走不动了,回娘家也成了可望不可及的梦。

“路不通,山村发展难,脱贫攻坚更难。”该镇党委书记徐鹏志说,针对这一

现状,该镇严格按照精准扶贫“九有”要求,全力补齐通村公路建设短板,积极向上争取支持,着力打通全镇通村公路。

今年,该镇投入资金1000多万元,按乡村旅游路的标准修通仙坪村至三山村的8公里公路,全长按路基宽7米的水泥砼路面设计,目前路基已平整好,并完成水管铺设18处,新建观景台2处。

“路修通了,村民到镇上仅有15公里,不用多绕道了。”仙坪村支部书记陈早明感慨,村里近1万亩楠竹再也不愁

销不出来了。

“这条路同时也串联起赤壁陆水湖景区、金紫山、桂花森林公园,以及崇阳第一个县苏维埃旧址等自然、人文景观。”徐鹏志表示,下一步将通过引领农户建设精品水果采摘园,以及在金紫山顶上兴建休闲度假木屋等,吸引游客进村旅游,帮助村民增收致富。



鄂南高中推动“十进十建”进校园

本报讯 记者谭昌强、通讯员周天平报道:24日,记者走进咸宁鄂南高中,顿时被“学习监察法,做守法好教师”的宣传橱窗所吸引。

作为鄂南高中“十进十建”活动的主阵地之一,该宣传橱窗与校园网、微信公众号、橱窗、电子显示屏、广播台等一起,成为实现党章党规党纪和国家监察法规宣传教育全覆盖的重要平台。

自“十进十建”活动开展以来,鄂南

高中坚持把党章党规党纪和国家监察法规宣传教育与校园文化建设、主题班会、学科教学、师德师风建设结合起来,

围绕学习、警示教育、活动载体、制度建设四个方面,保持活动热度不减,推动形成爱岗敬业、坚守正道、弘扬正气的良好育人环境。

多路径深入学习。通过让党纪国法学习进校党委理论学习中心组、进支部、进课堂、进教材,扩大学习参与面,强化

学习力度,推动法纪意识入脑入心。

多层次警示教育。通过邀请市中院院长倪贵武举办办法制讲座,邀请市纪委监委、监委委员周承勇作专题辅导,以及开展任职提醒、重点岗位约谈、参访廉政基地,编写廉政读本等,引领广大教职工修身立德、廉洁从教。

多形式开展活动。通过开展“不忘初心,牢记使命”主题演讲,举办“三风”(春风、清风、新风)书画展,开展《条例》

聚焦十进十建

赤壁全力服务项目建设

前三季度开工重点项目226个

本报讯 记者黄柱、特约记者童金健、通讯员李瑞丰报道:17日,记者在赤壁市生态新城东风路北段看到,多台机械正在紧张施工,东风路即将全线打通。

据悉,东风路北段路面宽44m,采用双向6车道标准设计,按目前进度,预计2019年元月前可完成施工。项目建成后,能够有效完善生态新城交通网络,改善附近居民出行环境。

今年以来,赤壁市以“三抓

一优”为抓手,坚持把项目建设作为助推经济发展的第一引擎,以项目化的方式推进工作、以项目化的思维谋划工作、以项目化的方法落实工作,不断激发竞进意识,确保项目早开工、早投产、早见效。

截至9月底,该市389个重难点项目,已开工226个,完工25个,完成投资60.3亿元。赤壁长江大桥、华舟应急二期、维达力二期、中国铝业二期、市体育中心、生态新城等重大项目,正按规划顺利推进。

嘉鱼县纪委监委

结对帮扶41户贫困户

本报讯 记者谭昌强、通讯员陈琳、熊杰报道:“请问您现在哪工作?每月拿到手的工资是多少?目前还有什么困难?……”10月13日,嘉鱼县纪委监委组织结对帮扶干部深入官桥镇官桥村,了解脱贫对象龙忠明家的生产生活情况。

据悉,为助力精准扶贫、精准脱贫,今年来,该县纪委监委驻村工作队在协助该村制定出台《扶贫对象动态调整管理工作实施方案》的同时,组织帮扶干部与41户建档立卡贫困户结对,按照“对帮扶对象负责、对

自己负责、对组织负责”的要求,因户制宜开展帮扶工作。先后10次组织纪检干部进村入户开展帮扶活动,宣传党的方针政策和党纪法规知识,并邀请专家为贫困户讲授种植和养殖方面的技术,激励贫困户早日脱贫致富。

其中,10月12日邀请县疾控中心、中医院、妇幼保健院、康泰医院和官桥镇卫生院等单位,在官桥村开展的送医送药送健康活动,先后为122名村民进行了义诊,免费发放药品40余盒。

市红十字会开展志愿服务活动

关爱12名贫困孤寡老人

本报讯 记者刘会文、通讯员万鹏彪报道:21日,40余名红十字志愿者冒着秋雨来到咸安区汀泗福利院看望孤寡老人,并送上生活物资,拉开了市红十字会2018年度“点滴微笑、爱暖空巢”敬老志愿服务活动序幕。

活动中,红十字志愿者们一边给老人包饺子,一边为老人表演自编自导的歌舞,随行的医生还为老人进行了体检。随后,志愿者们还分别走

进该镇12户孤寡老人家里,为他们送去生活物资,并开展亲情陪护等。

据悉,“点滴微笑,爱暖空巢”公益敬老活动,是市红十字会策划并实施的志愿服务项目,该项目以一年为一个周期,由各县红十字志愿者根据实际情况,选择部分生活困难的孤寡老人结对定期上门服务,每月不少于一次。

目前,该项目已实施2期,及时温暖了受助老人的心。

咸安贺胜桥镇

57名留守儿童集体过生日

本报讯 通讯员陈颖报道:“祝你生日快乐,祝你生日快乐!”19日,咸安区贺胜桥镇团委、妇联、民政等部门,以“凝聚青春力量,助力精准扶贫”为题,在余花小学举行生日聚会,给57名留守儿童送上生日蛋糕。

近年来,贺胜桥镇结合精准扶贫、党代表联系日、志愿者等活动,多方面关注留守儿童的成长。一方面组织志愿者与武汉音乐学院师生一起,利用

周末开展支教活动,通过组建四季合唱团,传授乐理知识,辅导留守儿童做作业等,陪同孩子们愉快过周末;一方面组织镇团委、妇联、民政等部门,以“凝聚青春力量,助力精准扶贫”为题,在余花小学举行生日聚会,给57名留守儿童送上生日蛋糕。

截至目前,该镇共组织志愿者活动20余次,先后为留守儿童发放书包和助学金等,折合人民币共计6万余元。

咸宁供电公司

服务“超马”“咸马”保供电

本报讯 通讯员谌胜蓝、商冲、黄江林报道:10月24日,咸宁供电公司组织输电运维人员对110千伏塘浮线、塘温线和浮温线线路,展开全面巡视,拉开了该公司备战“超马”“咸马”保供电序幕。

“这些线路都是‘超马’比赛必经的路段,巡视的目的就是要确保输电线路不因施工受到破坏,保证线路运行安全。”巡线员夏国华说。

为保障“超马”及“咸马”比赛用电稳定,10月22日,咸宁供电公司总经理林文华带队现

场督导保电工作。一方面深入“超马”“咸马”比赛起点、终点及相关路段,详细了解每个环节、每个地点的用电需求;一方面督促沿街变电站所落实保电预案,全面对相关变电站、线路设备、设施展开特巡,确保比赛沿途的变电设备、输电线路、环网柜、路灯,以及相关酒店供电设施安全。

截至目前,该公司下辖检修分公司输电运维、变电运维、配电运维、路灯等部门和咸宁供电公司等,先后出动巡视、施工人员160人次,有效消除了安全隐患。



10月12日,咸安四邑公堤上植草场面热火朝天,市堤防局正组织堤管员为江堤栽绿植绿。

为给四邑公堤披上“绿色防护外套”,该局共投入资金18万元,栽植马尼拉草皮1.2万平方米。

通讯员 黄伟 郝彬 摄